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ԵՊՀ Իջևանի մասնաճյուղում ստացած կրթությունից շրջանավարտների բավարարվածության  
հարցման արդյունքները  /2016-17 ուստարի, հեռակա/   

Այդ արդյունքների և 2011-12, 2013-14, 2015-16  ուստարիների առկա ուսուցման շրջանավարտների բավարարվածության հարցման արդյունքների 
 համեմատական վերլուծությունը 

 
Շրջանավարտների և հարցմանը մասնակցած շրջանավարտների քանակն ըստ մասնագիտությունների 

Ուս. ձևը Ընդամենը ԿՄՖ ԲԲ Պատմ ՀԼԳ Մ/Հ Տնտ Սերվ 
Հեռակա 232 22 42 32 26 35 56 19 

 
1. Շրջանավարտների բավարարվածությունն ըստ միջին գնահատականների 

1.1. Շրջանավարտների բավարարվածությունը կրթական ծրագրի բովանդակությունից, ուսուցման մեթոդաբանությունից և ուսումնական գործընթացի 
կազմակերպումից 

 

h Հարցի բովանդակությունը 
Միջ.գն. 
ԵՊՀ ԻՄ ԿՄՖ ԲԲ Պատմ ՀԼԳ Մ/Հ Տնտ Սերվ 

Մինիմալ Մաքսիմալ 
232 22 42 32 26 35 56 19 

2.1 Ուսումնառությունը ԵՊՀ ԻՄ-ում  որքանո՞վ է. 
 նպաստում մասնագիտական կարողությունների ձեռքբերմանը 

4,46 4,45 4,76 4,45 4,46 4,37 4,23 4,67 4,23 4,76 

2.2. տվել տեսական գիտելիքներ 4,66 4,50 4,90 4,66 4,62 4,66 4,61 4,56 4,50 4,90 
2.3. տալիս գործնական հմտություններ 4,44 4,23 4,71 4,52 4,42 4,43 4,36 4,22 4,22 4,71 
2.4. ապահովում օտար լեզուների իմացություն 4,06 4,18 4,07 4,03 4,00 3,89 4,14 4,06 3,89 4,18 
2.5. Որքանո՞վ էին ԵՊՀ ԻՄ-ում մատուցվող դասընթացները օժանդակում  

մասնագիտական կոմպետենցիաների ձևավորմանը 
4,52 4,41 4,79 4,52 4,40 4,41 4,52 4,41 4,40 4,79 

2.6. Որքանո՞վ է  պրակտիկան նպաստել մասնագիտական որակների 
ձևավորմանը  

4,66 4,55 4,93 4,63 4,73 4,74 4,55 4,14 4,14 4,93 

2.7. Որքանո՞վ են օբյեկտիվ գնահատվել Ձեր գիտելիքները 4,64 4,68 4,88 4,68 4,60 4,60 4,52 4,50 4,50 4,88 
2.8. Որքանո՞վ էր օբյեկտիվ ամփոփիչ ատեստավորումը (ամփոփիչ քննություն, 

ավարտական աշխատանքների պաշտպանություն) 
4,69 4,82 4,95 4,74 4,72 4,71 4,50 4,39 4,39 4,95 

6.1. Ընդհանուր առմամբ ինչպե՞ս  եք  գնահատում մասնաճյուղում ստացած 
Ձեր կրթությունը 

4,56 4,36 4,90 4,53 4,40 4,54 4,47 4,58 4,36 4,90 
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1.1. Շրջանավարտների բավարարվածությունը մասնաճյուղի ռեսուրսներից   

h Հարցի բովանդակությունը 
Միջ.գն. 
ԵՊՀ ԻՄ ԿՄՖ ԲԲ Պատմ ՀԼԳ Մ/Հ Տնտ Սերվ 

Մինիմալ Մաքսիմալ 
232 22 42 32 26 35 56 19 

3.1. Որքանով եք բավարարված մասնաճյուղի. 
լսարանների  կահավորանքից 

4,71 4,36 4,86 4,74 4,73 4,60 4,77 4,79 4,36 4,86 

3.2. համակարգչային սրահների մատչելիությունից  4,87 4,95 4,95 4,90 4,81 4,71 4,86 4,89 4,71 4,95 
3.3. համակարգչային սրահների  կահավորանքից 4,89 4,91 4,90 4,90 4,92 4,89 4,86 4,89 4,86 4,92 
3.4. համացանցի (ինտերնետի) մատչելիությունից 4,81 4,86 4,93 4,84 4,77 4,80 4,75 4,68 4,68 4,93 
3.5. համացանցի (ինտերնետի) արագությունից 4,71 4,82 4,88 4,78 4,62 4,71 4,59 4,58 4,58 4,88 
3.6. ուսումնական լաբորատորիաների՝ սարքավորումներով 

հագեցվածության աստիճանից և կահավորանքից  
4,56 4,26 4,48 4,65 4,64 4,65 4,50 4,92 4,26 4,92 

3.7. գրադարանում և ընթերցասրահներում տրամադրած ժամանակակից 
մասնագիտական գրականությունից 

4,65 4,71 4,21 4,73 4,88 4,71 4,70 4,79 4,21 4,88 

3.7. գրադարանի և ընթերցասրահների  կահավորանքից 4,81 4,86 4,81 4,81 4,88 4,89 4,71 4,79 4,71 4,89 
3.8. գրադարանի  և ընթերցասրահների աշխատաժամերից և սպասարկումից 4,80 4,86 4,93 4,75 4,77 4,91 4,71 4,58 4,58 4,93 
3.9. կարիերային նպաստող ծառայություններից 4,46 4,67 4,27 4,65 4,52 4,50 4,48 4,18 4,18 4,67 
4.1.4. ուսանողական կառույցներից (Ուսանողական խորհուրդ, Ուսանողական 

գիտական ընկերություն) 
4,51 4,76 4,19 4,70 4,60 4,68 4,41 4,53 4,19 4,76 

4.1.1. Որքանով եք գոհ. 
Մասնաճյուղի ղեկավարությունից 

4,84 4,86 4,98 4,91 4,85 4,71 4,86 4,53 4,53 4,98 

4.1.2. Ֆակուլտետի ղեկավարությունից 4,89 4,95 4,98 4,84 4,92 4,83 4,95 4,63 4,63 4,98 
4.1.3. Պրոֆեսորադասախոսական կազմից 4,88 5,00 5,00 4,88 4,88 4,83 4,80 4,84 4,80 5,00 
4.2. Որքանո՞վ են արդյունավետ  աշխատում ուսանողների դիմումներին և 

բողոքներին արձագանքելու ընթացակարգերը և մեխանիզմները 
4,73 4,55 4,88 4,79 4,57 4,70 4,77 4,61 4,55 4,88 

4.3. Որքանո՞վ են բավարարվում ուսանողների կողմից վեր հանված 
կարիքները 

4,69 4,58 4,90 4,71 4,52 4,65 4,70 4,50 4,50 4,90 
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2.Շրջանավարտների բավարարվածությունն ըստ գնահատականների 
2.1. Բավարարվածությունը մասնաճյուղում ստացած ուսումնառությունից 

h Հարցմանը մասնակցած շրջանավարտների քանակը՝ 232 5 4 3 2 դժ/պ 4 և 5 5 4 3 2 4 և 5 (%) 

2.1 
Ուսումնառությունը ԵՊՀ ԻՄ-ում որքանո՞վ է. 

 նպաստել  մասնագիտական կարողությունների 
ձեռքբերմանը 

136 69 20 5 2 205 59,1% 30,0% 8,7% 2,2% 89,1% 

2.2 տալիս տեսական գիտելիքներ 162 61 7 1 1 223 70,1% 26,4% 3,0% 0,4% 96,5% 

2.3 տալիս  գործնական հմտություններ 134 70 19 7 2 204 58,3% 30,4% 8,3% 3,0% 88,7% 

2.4 նպաստել  օտար լեզուների իմացությունը 94 73 43 19 3 167 41,0% 31,9% 18,8% 8,3% 72,9% 

2.5 Որքանո՞վ էին ընդհանուր առմամբ օգտակար ԵՊՀ ԻՄ-
ում մատուցվող դասընթացները 144 63 14 6 5 207 63,4% 27,8% 6,2% 2,6% 91,2% 

2.6 Ինչպե՞ս եք գնահատում պրակտիկաների 
օգտակարությունը 165 50 8 4 5 215 72,7% 22,0% 3,5% 1,8% 94,7% 

2.7 Որքանո՞վ են բուհում օբյեկտիվ գնահատվել Ձեր 
գիտելիքները 162 54 11 2 3 216 70,7% 23,6% 4,8% 0,9% 94,3% 

2.8 Որքանո՞վ է օբյեկտիվ ամփոփիչ ատեստավորումը 
(ամփոփիչ քննություն, ավարտական աշխատանքներ ) 171 48 8 2 3 219 74,7% 21,0% 3,5% 0,9% 95,6% 

6.1 Ընդհանուր առմամբ ինչպե՞ս եք գնահատում ԵՊՀ  ԻՄ-
ում ստացած Ձեր կրթությունը 143 73 14 0 2 216 62,2% 31,7% 6,1% 0,0% 93,9% 
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2.2. Բավարարվածությունը մասնաճյուղի ռեսուրսներից   

h Հարցմանը մասնակցած շրջանավարտների քանակը՝ 232 5 4 3 2 դժ/պ 4 և 5 5 4 3 2 4 և 5 (%) 

3.1 
Որքանո՞վ եք բավարարված. 

 լսարանների վիճակից և կահավորանքից 174 50 5 2 1 224 75,3% 21,6% 2,2% 0,9% 97,0% 

3.2 համակարգչային սրահների մատչելիությունից  202 27 2 0 1 229 87,4% 11,7% 0,9% 0,0% 99,1% 
3.2.1 համակարգչային սրահների կահավորանքից 207 23 1 0 1 230 89,6% 10,0% 0,4% 0,0% 99,6% 

3.3 
մասնաճյուղի համացանցի (ինտերնետի) 

մատչելիությունից 193 34 5 0 0 227 83,2% 14,7% 2,2% 0,0% 97,8% 

3.3.1 մասնաճյուղի համացանցի (ինտերնետի) արագությունից 179 37 13 1 2 216 77,8% 16,1% 5,7% 0,4% 93,9% 

3.4 համալսարանի կարիերայի կենտրոնի աշխատանքի 
արդյունավետությունից 

124 58 13 1 36 182 63,3% 29,6% 6,6% 0,5% 92,9% 

3.5 
ուսումնական լաբորատորիաների ժամանակակից 

սարքավորումներով հագեցվածության աստիճանից և 
կահավորանքից 

166 41 18 1 6 207 73,5% 18,1% 8,0% 0,4% 91,6% 

3.6 
գրադարանում և ընթերցասրահներում տրամադրած 
ժամանակակից մասնագիտական  գրականությունից 191 34 5 0 2 225 83,0% 14,8% 2,2% 0,0% 97,8% 

3.7 
գրադարանի և ընթերցասրահների վիճակից և 

կահավորանքից 194 27 7 2 2 221 84,3% 11,7% 3,0% 0,9% 96,1% 

3.8 
գրադարանի և ընթերցասրահների աշխատաժամերից և 

սպասարկումից 134 49 27 4 18 183 62,6% 22,9% 12,6% 1,9% 85,5% 

4.1.1 Որքանո՞վ եք գոհ. 
 ԵՊՀ ԻՄ-ի ղեկավարությունից 

202 23 6 1 0 225 87,1% 9,9% 2,6% 0,4% 97,0% 

4.1.2 ֆակուլտետի ղեկավարությունից 213 13 6 0 0 226 91,8% 5,6% 2,6% 0,0% 97,4% 
4.1.3 պրոֆեսորադասախոսական կազմից 211 15 6 0 0 226 90,9% 6,5% 2,6% 0,0% 97,4% 
4.1.4 ուսանողական կառույցներից (ՈւԽ, ՈՒԳԸ) 141 39 24 5 23 180 67,5% 18,7% 11,5% 2,4% 86,1% 

4.2 
Որքանո՞վ են արդյունավետ աշխատում ուսանողների  
դիմումներին և բողոքներին արձագանքելու 
ընթացակարգերը և մեխանիզմները 

170 40 5 3 14 210 78,0% 18,3% 2,3% 1,4% 96,3% 

4.3 Որքանո՞վ են բավարարվում ուսանողներին կողմից վեր 
հանված կարիքները 168 43 9 3 9 211 75,3% 19,3% 4,0% 1,3% 94,6% 
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3. ԵՊՀ Իջևանի մասնաճյուղում ստացած կրթությունից շրջանավարտների բավարարվածության հարցման արդյունքները 

h/հ Հարցի բովանդակությունը 
Ընդ.  ԵՊՀ ԻՄ ԿՄՖ ԲԲ Պատմ ՀԼԳ Մ/Հ Տնտ Սերվ 

232 22 42 32 26 35 56 19 

1.8 Հայտնի է արդյո՞ք որտեղ եք աշխատելու 
51 6 8 5 9 13 7 3 

22% 27,3% 19% 15,6% 34,6% 37,1% 12,5% 15,8% 

6.2 Խորհուրդ կտա՞ք Ձեր մերձավորներին և ընկերներին 
ընդունվել ԵՊՀ ԻՄ 

227 22 42 31 26 35 54 17 

97,8% 100% 100% 96,9% 100% 100% 96,4% 89,5% 

 
4. Շրջանավարտների զբաղվածությունն ըստ մասնագիտությունների 

 

Իրավիճակը 
Ընդ. 

ԵՊՀ ԻՄ ԿՄՖ ԲԲ Պատմ ՀԼԳ Մ/Հ Տնտ Սերվ 

232 22 42 32 26 35 56 19 

Աշխատում են մասնագիտությամբ 
16 1 1 1 1 6 4 2 

6,9% 4,5% 2,4% 3,1% 3,8% 17,1% 7,1% 10,5% 

Աշխատում են այլ մասնագիտությամբ 
104 16 21 19 6 11 25 6 

44,8% 72,7% 50% 59,4% 23,1% 31,4% 44,6% 31,6% 

Չեն աշխատում 
112 5 20 12 19 18 27 11 

48,3% 22,7% 47,6% 37,5% 73,1% 51,4% 48,2% 57,9% 
 
 

 
Մասնագիտական կրթության որակի ապահովման բաժին 


